

En la Caja de Ahorros Solemne entronización del Sagrado Corazón

Con extraordinaria solemnidad, anteaer se entronizó el Sagrado Corazón en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, realizando la sagrada ceremonia el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, doctor Moreno Barrio.

El coro parroquial de San Juan, había preparado en el patio de aquel edificio, un artístico y lujoso altar, en medio del cual se destacaba una preciosa imagen, que fué ponderada por todos los concurrentes.

Mediante un documentado discurso, el presidente del Consejo de tan benéfica institución y arcipreste de Cáceres, señor Jiménez Mogollón, hizo al prelado historia del Establecimiento desde su fundación, así como del incremento y progreso del mismo y del desarrollo de las obras católicas y religiosas realizadas, ponderando a la vez el celo, previsión y diligencia desplegados en su desenvolvimiento, lo que ha dado por resultado engendrar tal confianza en el público, que las 19.000 pesetas que sirvieron como capital para la funda-

ción, se han convertido en cuatro millones y medio, con cuyo activo operó la Caja en el año anterior.

Después de bendecir la magnífica Imagen y de consagrar la casa al divino Corazón que entronizaba y de presidir la solemne procesión organizada al efecto, el sabio prelado pronunció una sentida y paternal exhortación, en la que felicitaba al Consejo de la Caja de Ahorros, por su fecunda y acertada gestión, alentándoles al propio tiempo a continuar tan benéfica labor, si cabe, con mayor entusiasmo en beneficio de los pobres, que fueron siempre los predilectos de Cristo.

El señor obispo hizo entrega de 100 pesetas al presidente del Consejo, con destino al desempeño gratuito de los lotes de prendas de vestir, correspondientes a los más menesterosos.

Y después de visitar todas las dependencias del establecimiento, el señor obispo se despidió bendiciendo a todos, siendo acompañado hasta su Palacio por el Consejo en pleno de la Caja de Ahorros.

La fiesta de San Jorge

El lunes próximo, festividad de San Jorge, patrón de Cataluña, se celebrarán cultos religiosos en la capilla gótica de la Diputación Provincial.

El Nuncio en la Ciudad Condal

Mañana inaugurará el nuncio el nuevo pasadizo construido desde la Diputación Provincial a la llamada Casa de los Canonigos. También bendecirá las canastillas de rosas que se arrojarán al público durante la inauguración.

Intento de robo

En el interior de la joyería propiedad de los señores Guach, fué sorprendido cuando intentaba efectuar un robo, Gaspar Moreno, que pasó detenido a disposición de la autoridad judicial.

Muerte de un niño

En el Hospital Clínico ha fallecido el niño José Moreno, que resultó con gravísimas heridas a consecuencia de haberse arrojado su madre, con él en brazos, al paso de un tren de mercancías. —Mencheta.

Información de Barcelona

(Por teléfono)
Señalamiento

Madrid, 20 (5'10 t.)—La audiencia de Barcelona ha señalado para el día primero de Julio la vista de la causa seguida contra Matías Vecino, por delito de parricidio, que fué suspendida en señalamiento anterior.

Sentencia

Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra Lucio Luis, que mató a Pedro Pérez, cuando ambos estaban hospitalizados, condenando al Lucio a la pena de ocho años y un día de prisión, apreciándose como atenuante, la eximente incompleta de legítima defensa.

Solución de un conflicto

Como se había anunciado, esta mañana se reintegraron al trabajo, los obreros de la fábrica España Industrial, quedando así resuelto este conflicto.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

Agente general para la provincia de Cáceres: **Isidro Hernández Oliva.**

EN LA RUTA

¡Oh, la libertad!

La situación de Rusia bajo el régimen soviético, no puede ser más deliciosa.

Después de las hambres padecidas—y las que se padecerán—están en todo su apogeo el gobierno del pueblo, y este año han celebrado los tres días de Pascua con una libertad encantadora; tan encantadora, que se calcula en 24 millones de pesetas lo gastado en «vodka» en todo el país.

Así ha resultado que por riñas en las calles han muerto 25 ciudadanos, y los hospitales se encuentran atestados de enfermos y heridos, atacados de alcoholismo agudo. Después de las fiestas y al reanudarse el trabajo en fábricas y talleres, han faltado el 25 por 100 de los obreros.

Este es el panorama que presenta el gran pueblo, después de su gran salto del zarismo opresor a la más amplia de las libertades, de donde se deduce que «en un buen medio está la virtud»; es decir, que mal estaba con el gobierno zarista; pero peor les van con este régimen tan popular y tan falto de continencia.

Y como siempre ha de ser alguno quien haga de cabeza de turco, ahí queda bien patente el ejemplo, que es el mejor mentís a las predicaciones de los exaltados, o lo que es peor, de los pescadores en río revuelto.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

DE VALENCIA A MADRID

Los estudiantes italianos

(Por teléfono)

Madrid, 20 (5'40 t.)—Participan de Valencia que han salido con dirección a esta Corte los catedráticos y estudiantes italianos.

Se les ha tributado una entusiasta despedida. —Mencheta.

EN HONOR DE GUADALHORCE

Le entregan una medalla de oro

(Por teléfono)

Madrid, 20 (5'05 t.)—Esta mañana visitaron al ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, la Junta directiva de la Confederación Hidrológica del Ebro. Le tributaron un sentido homenaje de gratitud y le hicieron entrega de una medalla de oro de dicha confederación. —Mencheta.

ADMIRACIÓN Y GRATITUD

Homenaje al general Primo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

Pesetas

Suma anterior...	2.603 75
Don Rafael Durán	10
Diego Encina, párroco de Botija	2
Suma y sigue...	2.615 75

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

NUEVO DIA, se vende en Salamanca, en el kiosco de venta de periódicos de la Plaza Mayor

POR LOS MINISTERIOS

Despachos y conferencias

(Por teléfono)

La mañana del presidente

Madrid, 20 (4'40 t.)—Con el general Primo de Rivera despacharon esta mañana, los ministros de Hacienda e Instrucción Pública.

Luego despacharon también con el presidente, los directores generales de Marruecos, Seguridad y Abastos.

El jefe del Gobierno recibió después varias visitas, entre ellas la del alcalde de León y la del señor Lazaga.

En Trabajo

Con el señor Aunós conferenció esta mañana el director general de Estadística, señor Elola.

Luego le visitaron el presidente del Ateneo de Madrid, el conde de Altea, el abogado barcelonés, señor Ferrer y Vidal, y el señor Larrinaga.

En Marina

El contralmirante Cornejo recibió esta mañana la visita del delegado de la Transatlántica, señor Carsolini, la de don Antonio Gascón y al vicealmirante señor Gómez Rubio.

En Gracia y Justicia

El señor Ponte ha conferenciado hoy extensamente con el presidente de la Mancomunidad de Canarias.

En Instrucción pública

El rector de la Universidad Central, señor Bermejo, ha visitado al ministro.

Después visitaron al señor Callejo el alcalde de Tortosa, el obispo auxiliar de Granada y el presidente de la Diputación de Guadalajara. —Mencheta.

NUEVO DIA Teléfono 175

Informaciones locales Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el delegado gubernativo, señor López Hidalgo, el secretario, señor Sánchez Claramonte y el de la Junta de Abastos, señor Claver.

Visitas

Recibió el señor García Crespo, al presidente de Unión Patriótica de Garganta.

Delegación gubernativa

El delegado gubernativo, fué cumplimentado por una comisión de la Federación Sanitaria del partido judicial de Coria.

Constitución de un Ayuntamiento

Por recientes nombramientos, el Ayuntamiento de la villa de Jerte ha quedado

constituído de la siguiente manera:

Concejales propietarios: Don Ramón Arias Cepeda, don Agustín Martín Buesa, don Evaristo Aparicio Morales, don Sócrates Gallego Montero, don Jerónimo Bueas Gallego, don Gregorio Montero Bueas, don Ramón Cepeda Bueas y don Urbano Rodríguez Rico.

Concejales suplentes: Don Benito Gallego Montero, don Domingo Cobos Rodríguez, don Eustasio Cepeda Bueas, don Domingo Montero Gallego, don José Rodríguez Rico, don José Muñoz Montero, don José Estévez y don Norberto Arias Rico.

PAPEL PARA ENVOLVER

se vende en la Administración de este periódico.

DE BILBAO

Boda aristocrática.-Otras noticias

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'45 t.)—Telegrafían de Bilbao diciendo que el arzobispo de Santiago, padre Zacarías Martínez, ha bendecido la unión de la aristocrática boda de la señorita María Zababuru, con don Francisco Icara.

—El gobernador civil ha impuesto otras diez multas de cien pesetas cada una, a otros tantos taberneros, por no reunir condiciones higiénicas sus establecimientos.

—El presidente de la Diputación ha salido para Salamanca, con objeto de asistir a la toma de hábito de religiosa de una hermana suya, que ingresa en las Hermanas Salesas.

—La Diputación ha tomado el acuerdo de adquirir para la biblioteca provincial, las obras de Julio Cejador. —Mencheta.

DEL VATICANO

Nuevos cardenales

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'30 t.)—Dicen de Roma que en el Consistorio que se ha de celebrar en el próximo mes de Junio, es casi seguro que se nombren dos cardenales, indicándose los nombres de monseñor Pacelli y del Nuncio de S.S. en Berlín—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Aquel descanso dominical para la prensa, elaborado expresamente para los periódicos de Madrid, trae esto que ahora sale de ojo, y hace poner el grito en el cielo a los rotativos de la Corte: «Los noticieros del lunes.»

Si los días para estos efectos tuvieran veinticuatro horas, no pasaría lo que pasa.

En provincias no son tan tontos.

He aquí otra encuesta, que, como la que hicimos nosotros sobre las tabernas, se cuenta de antemano con el éxito.

¿Debe suprimirse la pena de muerte?

Todo el mundo dirá que sí; pero muchos para sus adentros se dirán: «que la supriman ellos.»

¡Libertad! ¡Democracia! ¡Cómo te engañan!

El hombre libre es un esclavo de la ciudadanía.

Y el demócrata no es el que prescinde de la servilleta para limpiarse la boca después de comer.

Ingenuidades Cómo ponen los giros postales los gitanos

Con motivo de la feria de Abril, en Miajadas, este pueblo se ha visto, como todos los años, inundado de gitanos; ya es axiomático, ante muchos, de que los gitanos hacen las ferias, aunque, en verdad, lo que desahacen es el bolsillo de los abortos payos; pero, en fin, hasta que la Humanidad sea mayor de edad y no necesite andaderas, tendremos que sufrir esas gabelas, que voluntariamente venimos soportando; porque gabela, y no pequeña, supone para cualquier pueblo que durante unos días alberga en su recinto numerosas caravanas de gente, que ni trabaja, ni produce, ni tan siquiera agrada.

Bueno, esto de agradar, es hasta cierto punto relativo; porque hasta sus ingenuidades—raras para con los payos—llevan unos adarques de alegría al espíritu y una de esas obligadas ingenuidades, voy a relatar.

Ayer, me encontraba en la Administración de Correos de este pueblo; el bueno señor Quiles, que la renta, estaba como siempre atareado en el cumplimiento de su cometido; el cartero, amigo López, sella que te sella, con el matasellos, y unos cuantos en el portal, esperando la cotidiana correspondencia.

En esto llega un gitano, saldo de la feria, y pide poner tres giros.

Por la ventanilla correspondiente le son facilitadas tres hojas para que convenientemente las rellene y el gitano se encuentra en un apuro porque no sabe escribir.

Se dirige a mí, rogándome que se las rellene, le digo que yo tengo muy mala letra para escribir claro y se entiende, el gitano insiste en su ruego; cojo la pluma y me dispongo a servile.

Al rellenar la primera hoja me costó gran trabajo que me dijera los nombres propios de la persona que giraba y de la que debía recibir el giro, que importaba cuatro pesetas; por fin se pudo llenar convenientemente la susodicha hoja.

La segunda fué ya más difícil; al preguntarle quién enviaba las cinco pesetas, cantidad de este giro, me dice:

—El Pillo.
—Pero cómo El Pillo? Si así no se puede extender la hoja—le contesto.

Y el gitano, insiste que por ese nombre le conoce todo el mundo, y tras insistentes razonamientos, consigo que me dé el nombre de una mujer, como persona que gira, y al decirle que quién recibiría las cinco pesetas, me dice el gitano:

—«El Pájaro».
—Pero, ¡hombre de Dios! le replico: ¿qué giro es este, que envía el dinero «El Pájaro», y lo recibe, «El Pájaro»?

—Sí señor—replica el gitano—«El Pájaro» es muy conocido.

—Bueno,—terminé diciéndole—yo creo que debe usted ir al señor cabo de la Guardia civil, que tiene muy buena letra, desde luego mejor que la mía, y que le acabe de extender las hojitas.

Y dejé al gitano con sus hojas a medio llenar, ignorando quién las terminaría después.

Las razones comerciales y los nombres propios de los gitanos, se las traen.

Cayetano Molina.

Miajadas, 19-IV-1928.

Venta de maderas

Maderas de castaño para construcciones, postes de telégrafos y cancillas para ganados a precios económicos.

Manuel Morgado

Valencia de Alcántara (Huertar)

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Arenques frescos con salsa blanca.—Después de destripados, escamados y bien limpios, se ponen en las parrillas, que se deben haber calentado antes, para evitar que se agarren y peguen.

Luego que estén bien asados, se sirven con una salsa blanca, a la que pudiera añadirse, si se quiere, algunas alcaparras.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

MARRUECOS FRANCES

Aumentan los actos de bandidaje en determinadas comarcas

Rabat, 19.—El término del Ramadán y la cesación de los trabajos del campo han dado lugar, como de ordinario, a un recrudecimiento de los actos de bandidaje. Al sureste de Lítzer, un destacamento de «spahis», apoyado por fuerzas indígenas supletorias, persigue a una partida de disidentes.

En la región de Ksiba fueron muertos dos merodeadores y capturados seis indígenas disidentes.

Hasta ahora sólo hay que lamentar el asesinato de un pastor por los merodeadores. Las tropas han perseguido a otra pequeña partida, que había raziado algún ganado en la región de Talsint y que abandonó su botín en la huída.—Fabra.

Se arrienda a pasto y labor la dehesa denominada «Leona», término de Alcollarín. Para tratar, con su dueño, Juan Bernardo Cuadrado, en Ibañerando.

AGOSTADEROS

Se ceden desde el 20 de Mayo al 29 de Septiembre tres cuartos en la dehesa «Pizarra», de este término, juntos o separados, y la dehesa «Palacio del Gago», entre este término y el de Alcántara, toda ella de 1.100 fanegas de marco provincial, mitad posida, cuarta parte de barbecho y cuarta parte sembrada en primera siembra, en la cual empezará el disfrute al levantarse las mieses.

Para tratar, en casa de don Pedro José Elviro, en Brozas.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

ATENTADO FRUSTRADO

La bomba contra el ministro de Justicia

Londres, 19.—Telegraffan de Buenos Aires al «Times» que la bomba descubierta anteayer por la policía no fué hallada bajo las ventanas del domicilio del ministro de Justicia, sino en las de un edificio inmediato a éste. La policía ha abierto una información y practicado algunas detenciones.—Fabra.

POLITICA PORTUGUESA

El programa del nuevo Gobierno

Lisboa, 19.—El programa del nuevo Gobierno prevé especialmente el mantenimiento del orden público; la compresión racional de los gastos, hasta obtener el equilibrio del presupuesto; la revisión del sistema de impuestos; la reorganización de los servicios públicos y el código administrativo; el desarrollo de la instrucción primaria y técnica; la limitación de los efectivos de tierra y mar; mejoras en la diplomacia y desarrollo de la producción, tanto en la metrópoli como en las colonias, hasta obtener un rápido resurgimiento de la nación.—Fabra.

INSTRUCCION PUBLICA

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza

Patronato de pensiones libres

Por real orden de 16 de los corrientes, se ha creado en el Ministerio de Instrucción pública el «Patronato de pensiones libres».

Este Patronato podrá conceder pensiones que oscila-

rán entre 7.000 a 10.000 pesetas, para realizar estudios, investigaciones o experiencias en España o en el Extranjero, sobre cualquier disciplina científica o artística y sus aplicaciones.

Podrá solicitar pensión cualquier español o española mayor de edad, sin necesidad de acreditar la posesión de título, ni estudios oficiales, siendo preferido los que carezcan de ellos.

En el mes de Mayo de cada año se anunciará el número de pensiones que haya de concederse y los pensionados gozarán de libertad absoluta de métodos y residencia.

Jubilación

La ha solicitado, el maestro sustituido de Montánchez, don José Moreno Martín.

Instancia

Solicita servir Escuela interinamente, en concepto de aspirante voluntario, el maestro don Leonardo Durán Rabadán, de Serrejón.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10, CACERES

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

La Belleza, la Gracia y la Elegancia hacen la mujer atractiva e ideal

Todo puede conseguirlo, «LA MUÑECA» si compra sus vestidos en que es donde se reciben diariamente las más grandes fantasías en artículos de novedad.

De París, directamente, etamines y vuelas, los más preciosos dibujos, exclusivos para esta casa.

Crespone georgette, Charmeses, Duquesas, Crespone china, Manilas, Crespone circuit, Crespone radium, fulares lisas y estampadas novedad.

¡EL UNICO! ROSENDO CASO

DARA ESTE AÑO una nota de buen gusto presentando verdaderas novedades en artículos de la temporada.

Casa «LA MUÑECA»

PANERAS BAJA, 1 y 3.

CÁCERES.

El agua dura (caliza) de las minas

la convertiréis en finísima agua de mesa, agradable al paladar, con el empleo del

FILTRO PERMO

Informes y venta en

Almacenes Tomás Pérez

Plaza Mayor, 25

GRAN TEATRO

Empresa JULIO CESAR, S. A. - Teléfono, 222

EL ACONTECIMIENTO
MAS GRANDE DEL
AÑO HA SIDO LA
PROYECCION DE :::

EL REY DE REYES

LA PRENSA MUNDIAL,
NO SOLAMENTE LA
DE ESPAÑA, ASI LO
HA RECONOCIDO :::

El Rey de Reyes

es la versión cinematográfica de la
vida y muerte de Jesucristo

El Rey de Reyes

es la superproducción por excelencia
del mago CECIL B. de MILLE

EL REY DE REYES

es considerado por la crítica como lo más acabado, genial y grandioso que se ha filmado desde que existe el arte de la pantalla. Es el monumento cinematográfico del siglo XX, y llenará de emoción a todo humano, creyente o no.

EL REY DE REYES

esta grandiosa joya de la cinematografía mundial, ha merecido el alto honor de ser exhibida en Palacio ante sus Majestades y Altezas Reales, quienes han manifestado su agrado por tan portentosa producción, calificándola de maravillosa, y haciendo repetidos elogios.

También ha merecido el alto honor de ser proyectada ante el ilustrísimo señor obispo de Madrid-Alcalá, que hizo calurosos elogios de la irreprochable ejecución y de la fidelidad con que ha sido tratado el asunto religioso.

EL REY DE REYES

se estrenará el Sábado
día 21, continuando el
22. — Butaca, 2 pesetas

AVISO IMPORTANTE

La Empresa no puede reservar localidades, como éstas no sean abonadas anticipadamente.

PESCADERIA
— DE —
JAIME ZARAGOZA

<table border="0" style="width: 100%;"> <tr> <td style="text-align: right;">Pesetas</td> <td style="text-align: left;">Pesetas</td> </tr> <tr> <td>Merluza del Norte.. 4,00</td> <td>Almejas..... 0,70</td> </tr> <tr> <td>Idem del Sur..... 3,00</td> <td>Sardinas grandes... 1,80</td> </tr> <tr> <td>Pescadilla..... 1,60</td> <td>Idem terciadas..... 1,20</td> </tr> <tr> <td>Besugo..... 1,40</td> <td>Boquerones..... 1,20</td> </tr> </table>	Pesetas	Pesetas	Merluza del Norte.. 4,00	Almejas..... 0,70	Idem del Sur..... 3,00	Sardinas grandes... 1,80	Pescadilla..... 1,60	Idem terciadas..... 1,20	Besugo..... 1,40	Boquerones..... 1,20	<table border="0" style="width: 100%;"> <tr> <td style="text-align: right;">Pesetas</td> <td style="text-align: left;">Pesetas</td> </tr> <tr> <td>Merluza del Norte.. 4,00</td> <td>Almejas..... 0,70</td> </tr> <tr> <td>Idem del Sur..... 3,00</td> <td>Sardinas grandes... 1,80</td> </tr> <tr> <td>Pescadilla..... 1,60</td> <td>Idem terciadas..... 1,20</td> </tr> <tr> <td>Besugo..... 1,40</td> <td>Boquerones..... 1,20</td> </tr> </table>	Pesetas	Pesetas	Merluza del Norte.. 4,00	Almejas..... 0,70	Idem del Sur..... 3,00	Sardinas grandes... 1,80	Pescadilla..... 1,60	Idem terciadas..... 1,20	Besugo..... 1,40	Boquerones..... 1,20
Pesetas	Pesetas																				
Merluza del Norte.. 4,00	Almejas..... 0,70																				
Idem del Sur..... 3,00	Sardinas grandes... 1,80																				
Pescadilla..... 1,60	Idem terciadas..... 1,20																				
Besugo..... 1,40	Boquerones..... 1,20																				
Pesetas	Pesetas																				
Merluza del Norte.. 4,00	Almejas..... 0,70																				
Idem del Sur..... 3,00	Sardinas grandes... 1,80																				
Pescadilla..... 1,60	Idem terciadas..... 1,20																				
Besugo..... 1,40	Boquerones..... 1,20																				

Nota.—Estos precios registrarán también por la mañana en el mercado.
San Juan, 29 Cáceres

Audiencia Territorial

Señalamientos para el día 21

Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo.

Recurso contencioso-administrativo, promovido por don Celedonio García Prieto y otros, con el señor fiscal del Tribunal, contra acuerdo del Ayuntamiento de Acebo, de 28 de Noviembre de 1927, por el que declaró a los recurrentes responsables de varias cantidades.

Están representados los recurrentes por el procurador, señor Moro y dirigidos por el letrado, don Luis Grande.

Pertenece este recurso, a la Secretaría del señor Serrano.

ARRIENDO

Se arrienda a pasto y labor, por cuatro años, la dehesa denominada LAS PUENTES, propiedad de doña Amalia Rubio y Muñoz, sita en término de Cáceres.

Las condiciones fundamentales se pueden examinar en Cáceres, en casa del administrador de dicha señora, don Arturo García Agúndez, calle de Muñoz Chaves, 13, bajo, donde también se admiten proposiciones hasta el día 1 de Mayo, reservándose la propietaria el derecho de aceptar la que le convenga o rechazarlas todas libremente.

CONCURSO DE «HOCKEY»

Inglaterra vence a Francia por cinco a tres

Londres, 19.—El concurso internacional de «hockey» de Herne Bay ha sido ganado por Inglaterra, que venció a Francia por cinco a tres. En esta prueba, Alemania se clasificó en tercer lugar.—Fabra.

De interés a las señoras

La CASA JURADO acaba de recibir, de París, los primeros modelos de sombreros para la presente temporada.

ROMANONES EN PALACIO

Entrega a la reina doña Cristina una plaqueta conmemorativa del centenario de Goya

Por teléfono

Madrid, 20 (5'20 t.)—A mediodía estuvo en Palacio el conde de Romanones, siendo recibido en audiencia por la reina madre doña María Cristina.

A la salida, los periodistas le saludaron y el conde manifestó:

—He venido a entregar a la reina Cristina, una plaqueta de oro, igual a las que tuvo el honor de regalar a los reyes, conmemorativa del centenario de Goya.

Por cierto—terminó diciendo—que me encuentro muy satisfecho del esplendor con que se han celebrado los distintos actos en honor de Goya.

Y despidiéndose de los reporteros, se dirigió a su domicilio.—Mencheta.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

NUEVO DIPLOMATICO El de la república de Colombia

Por teléfono

Madrid, 20 (5'35 t.)—Ha llegado a la Corte con su esposa, don Jorge Vélez, nuevo representante diplomático de la república de Colombia, en España.—Mencheta.

CHARLAS FESTIVAS

De mis recuerdos

Imposible sería describir momento tan emocionante, como fué la llegada del gran Pérez a la meta. Pérez era corredor de cross, y aquella, era una de las carreras más disputadas que se celebraban, pues los premios, eran como vulgarmente se dice, de bandera; una botella de anís del mono, un par de zapatos de ante y una moneda de cupro-niquel.

Además, sus contrincantes eran de los que hacen temblar a cualquiera. López, Sánchez y García. Número público se congregó en los alrededores para presenciar la salida y la llegada; no hubo más inconveniente, que como la salida era a las cuatro de la mañana, y la llegada no había seguridad de cuándo sería, tuvieron la mala suerte los esforzados corredores de que a su salida no estuviesen presentes, más que el juez de campo y yo; y a la entrada... yo y el juez de campo.

Las bases, eran para atorrizar a cualquiera. Hora de salida, las cuatro de la mañana; recorrido, desde La Cibeles, punto de partida, subiendo por las calles Río Rosas, Cuatro Caminos, Hipódromo, Diego de León, Serrano y Cibeles otra vez. El tiempo mínimo el de seis días, cuatro horas, doce minutos, cinco segundos.

El gran Pérez, se presentó a esta carrera en condiciones muy favorables. Tanto es así, que sus íntimos (el sereno de su calle y yo) dudábamos mucho de que pudiera alcanzar un éxito como el que alcanzó. Nuestro hombre, para sobrellevar la pesada carga de la existencia,—era dependiente de una camisería—y con eso, unido al producto que ganaba de sus carreras, vivía, sino con lujo, por lo menos, con bastante holgura.

El día antes al señalado para la gran prueba organizada por la Región Central del Norte de las Peñuelas, Pérez tuvo que estar en la tienda, hasta la una de la mañana, arreglando el escaparate, que al día siguiente, domingo, habría de admirar la gente, ignorante de quién era el artífice que lo colocara.

Pérez, además de ser un gran corredor, tenía un gusto extraordinario para colocar camisas.

Naturalmente, un hombre que se acostaba a la una y se levanta a las tres, no puede estar en condiciones de triunfar, y menos en una prueba tan dura. Por lo pronto, llegó con un cuarto de hora de retraso en la hora de salida; el juez quiso dar la señal, pero a ello nos opusimos enérgicamente un panadero y yo, obligando a retrasarla hasta la llegada de nuestro amigo.

Yo le seguí en patinete durante tres días. Al cuarto desistí de mi empeño y decidí volverme al punto de partida.

Cuando me retiré, tenía el presentimiento de que Pérez no ganaría la carrera; lo había dejado en una taberna de Cuatro Caminos, merendando y como sabía lo aficionado que era al vino, por eso desconfiaba.

Mi sorpresa fué enorme, cuando a las once y cuarto del quinto día, le ví entrar en la meta sonriente y sin ningún asomo de cansancio.

Le fué entregado el premio entre grandes exclamaciones y papeles. La botella de anís, desapareció como por encanto, los zapatos se los colocó en el acto y el cruponiquel fué empleado en alcahueses para obsequiar a sus múltiples admiradores.

Hoy, ya no queda nada de aquel gran corredor, aunque sigue siéndolo, pero mucho más bajo, pues según mis noticias, es corredor de una cosa de parches para callos. Creo que la cosa no puede ser más baja.

Félix León.

EL GOBIERNO FRANCÉS

Un Consejo dedicado al pacto multilateral contra la guerra

París, 19.—El consejo de ministros de esta mañana fué consagrado casi por entero el examen del proyecto francés de Pacto multilateral contra la guerra, que será sometido al estudio de las grandes potencias.

El señor Briand, ligeramente enfermo de gripe, no asistió al consejo. El parte facultativo de esta mañana dice que el señor Briand tiene fiebre muy elevada, que le obliga a guardar cama.—Fabra.

Mundo conocido

SALIERON:

Después de pasar breves horas en Cáceres salió para Madrid, el reputado doctor en Medicina, don Enrique Moreno Zancudo.

—Para Madrid, el inspector del Trabajo, don León Leal Ramos.

—Para el campo, la familia del procurador, don Luciano Mateos Villegas.

UROSOLVINA, reuma, gota, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

LLEGARON:

De Segovia, con su esposa, el catedrático de este Instituto, don Abilio Rodríguez Rosillo.

—De Madrid y con objeto de pasar una temporada al lado de los señores de Gómez Muñoz (don Julio), doña Josefa Sastre.

Venta de finca

Se vende la denominada SUERTE DE LAS MONJAS en término municipal de Santa Amalia (Badajoz). Para tratar deben dirigirse a don Gonzalo López-Montenegro, Cáceres.

Se admiten proposiciones hasta el día 30 del corriente mes.

ENFERMOS:

En el Sanatorio de Santa Alicia de Madrid y llevada a cabo por el eminente doctor Azúa, ha sido objeto de una difícil operación quirúrgica don Domingo García Hernández, tan conocido como apreciado en Cáceres, de cuyo feliz resultado muy de veras nos alegramos.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas

APERITIVOS
Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

CURSO DE CONFERENCIAS

La Federación sanitaria de Coria

El día seis de Mayo próximo, se celebrará una reunión de la Federación sanitaria del partido de Coria en Torrejuncillo, para inaugurar el cursillo de conferencias organizado por dicha asociación.

La primera conferencia estará a cargo del inspector provincial de Sanidad, señor Ruiz-Morote.

Matadero Municipal

Durante el día de hoy se han sacrificado las siguientes reses:

Vda. de Nevado.—Seis corderos.

C. Chapado.—Un novillo y tres corderos.

R. Polo.—Un toro y tres corderos.

C. Matas.—Diez corderos.

M. Pacheco.—Un novillo y ocho corderos.

B. Hernández.—Una ternera.

M. Chapado.—Diez y seis corderos.

A. Cortés.—Diez corderos.

Varios.—Siete corderos, cuarenta y cinco lechales y siete cerdos.

Se arrienda

espacioso local para Garage o Almacenes, con agua e instalación de luz eléctrica, en el antiguo edificio del Matadero, sito en dicha calle.

Razón: Canalejas 12 y 14, oficinas.

LA TRAVESIA DEL ATLANTICO

El «Bremen», reanudará el vuelo con dirección a Nueva York

Montreal, 19.—El comandante irlandés Fitzmaurice, ha declarado que, no obstante los riesgos que ofrece, las tentativas de travesía del Atlántico de este a oeste, no debe ser abandonada. Fitzmaurice ha enviado un despacho al profesor Smiddy, ministro plenipotenciario de Irlanda en Nueva York, anunciándole que espera en Mussay las piezas que son necesarias para reparar las averías del «Bremen», piezas que llevará él mismo a Greenly Island, para reanudar el vuelo con sus compañeros alemanes Koehl y Huenefeld con dirección a Nueva York, una vez reparado el aparato.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

MAS DE ZARAGOZA

Llegada del general Navarro

(Por teléfono)

Madrid, 20 (5'25 t.)—Han llegado a Zaragoza nuevos heridos del accidente de aviación de ayer, siendo hospitalizados en la clínica particular del doctor Pérez Serrano.

Como uno de los heridos es hijo del general barón de Casa-Davalillos, éste ha llegado a Zaragoza en automóvil.

Las autoridades han tributado al general Navarro un cariñoso recibimiento.—Mencheta.

Sociedad de cazadores

Debiendo esta Directiva proceder al nombramiento de un guarda particular jurado, se hace saber por medio del presente anuncio, para que los que se crean con derecho lo soliciten de la misma antes del veintiocho del actual, en que expira el plazo.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
ITINERARIO Y PRECIOS DE LOS BILLETES DESDE CACERES A

	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala.....	3'90	3'35
Portezuelo.....	9'35	8
Torrejuncillo.....	11'35	9'70
Coria.....	13'75	11'75
Moraleja.....	17'05	14'45
Perales.....	19'45	16'60
Hoyos.....	21'45	18'30
Valverde del Fresno.....	26'25	22'35

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.

Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES—TELÉFONO: NÚM. 9.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO

y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:

CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.

OFICINA, 40.

—CÁCERES—

EN EL Gran Teatro Día 22, del actual

A LAS CUATRO DE LA TARDE

Concierto de la Sociedad Coral e instrumental "Santa Cecilia," de Villafranca de los Barros

EN SANTA MARIA

Lanovena de la Virgen de la Montaña

Con el esplendor y solemnidad de costumbre, se celebró anoche la novena de la Virgen de la Montaña, a la que cada día concurre mayor número de fieles, llenando por completo el templo de Santa María.

El ilustre orador sagrado, doctor Tortosa, pronunció anoche una notabilísima homilía, exponiendo un tema evangélico, con gran elocuencia.

Esta noche, el doctor Tortosa, disertará sobre la confesión.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

EN JATIBA

El pleito de los regantes

Por teléfono

Madrid, 20 (6'40 t.)—Los regantes de Játiba, en número de 8.000, han solicitado de las autoridades locales, gestiones del ministro de Fomento la inmediata resolución de los conflictos que crea en ellos la actitud del pueblo de Canals, que se beneficia de las aguas de regadío, con perjuicio de Játiba.—Mencheta.

EN GREENLY ISLAND

Llega un segundo avión con dos periodistas

Quebec, 12.—Se tiene noticia de haber llegado a Greenly Island un segundo avión canadiense, que lleva a bordo a dos periodistas y un operador de cinematógrafo.—Fabra.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Línea de Cáceres a Plasencia
Importante baja de precios y nuevo horario
1.º de Abril de 1928

Salida de Plasencia, 10'00 Llegada a Cáceres, 12'00
» » Cáceres, 15'00 » a Plasencia, 17'00

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería y Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Puerta de Talavera.

LA ILEGALIDAD DE LA GUERRA

Una nota de Francia a los gobiernos de Londres, Berlín, Roma y Tokio

París, 19.—Los diarios dicen que en el consejo de ministros anunciado para hoy el señor Poincaré someterá a la aprobación de sus colegas de gobierno el texto de la nota que será dirigida a los gobiernos de Londres, Berlín, Roma y Tokio, concerniente a la declaración de ilegalidad de la guerra. Por hallarse enfermo de gripe el señor Briand, será el propio señor Poincaré quien defenderá la tesis en que se halla inspirado este documento.—Fabra.

CERVANTES Y EL QUIJOTE

Una conferencia del embajador de España en la Argentina

Buenos Aires, 19.—El embajador de España, señor Maeztu, ha dado una brillante conferencia en el «Jockey Club» sobre «Don Quijote» y la obra de Cervantes, siendo muy aplaudido por el auditorio, entre el cual se hallaban numerosas personalidades españolas y argentinas.—Fabra.

SASTRERIA de moda

Pedro R. Neila CORIA

DEL DIARIO DE GUERRA

Los ascensos de Inválidos

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'10 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica hoy la propuesta de ascensos en el mes para el Cuerpo de Inválidos, que es: un coronel y un teniente.—Mencheta.

EL PARAISO Lujoso establecimiento de mercadería preferido

VICTOR PEÑA GALEANO - - por el público - -

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas

Gran rebaja en la liquidación de la presente

ALFONSO XIII, 25. CÁCERES

PUBLICACIONES Registro civil

«La Pantalla» De excelente información gráfica y literaria, el número de la presente semana de esta interesante revista cinematográfica, merece el elogio sincero y entusiasta de los amantes de esta clase de publicaciones.

Revista de las Españas

Organo de la Unión Ibero-Americana, su contenido, aparte de la lujosa presentación, constituye la obra más eficaz y admirable para cumplir los fines que se propone.

En el sumario figuran las mejores firmas del habla castellana, conteniendo, además, informaciones muy útiles de las repúblicas de origen español.

EN LA HABANA

La sesión de clausura de la Conferencia de inmigración

París, 19.—Telegrafían de la Habana a la «Chicago Tribune» que la II Conferencia de la inmigración celebró ayer la sesión de clausura en la que ha sido aprobada una resolución, en la cual se recomienda una colaboración más estrecha entre los países de emigración e inmigración.

También se acordó que la III Conferencia de inmigración se celebre en Madrid.—Fabra.

NUEVOS TERREMOTOS

La ciudad de Filopoli sufre grandes daños

Sofía, 19.—Anoche, a las nueve y veintitrés, se ha sentido un temblor de tierra más violento que el del sábado último. Los habitantes, poseídos de pánico, abandonaron sus viviendas. El epicentro del seísmo se halla a 150 kilómetros al suroeste de Sofía. La ciudad de Felipópolis ha sufrido grandes daños, derrumbándose numerosas casas. La fábrica de electricidad resultó con importantes desperfectos, teniendo que cortar la corriente, por lo cual, la ciudad quedó completamente a oscuras.—Fabra.

MERCADO DE CARNES Cotizaciones del Madero de Madrid

Por teléfono

Madrid, 20 (5'05 t.)—Los precios que han regido hoy, son los siguientes:
Vacas, a 3'20 pesetas kilo.
Corderos, a 2'53.
Cerdos, sin cotización.
Terneas: de Castilla, a 4'20; de la Montaña, 3'69; de Galicia, a 3'26; de la tierra, a 3'45.
Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:
Vacas, 211; corderos, 2.923; cerdos, 150, y terneras, 100.—Mencheta.

Carpintería y Ebanistería - de -

Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CÁCERES

PAGOS POR REPARACIONES

La situación financiera del Reich

París, 19.—Telegrafían de Berlín al «Journal» que, en su informe trimestral, el agente general de pagos por reparaciones, señor Gilbert Parker, formulará nuevamente vivas críticas sobre la situación financiera del Reich.—Fabra.

Noticias

Ha sido nombrado recaudador auxiliar de Contribuciones de las zonas de Jaramilla y Plasencia, don Valentín Martín Gómez.

COLOCACION DE UNA LAPIDA

En la calle donde vivió Goya (Por teléfono)

Madrid, 20 (5'35 t.)—Por iniciativa del Círculo de Bellas Artes de Zaragoza, se colocará una lápida en la casa número 12, de la calle de Morerías, donde vivió el pintor Goya.—Mencheta.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono, núm. 193

EL CREDITO AGRICOLA

Se conceden numerosas peticiones

(Por teléfono)

Madrid, 20 (5'10 t.)—Hoy se ha reunido el Consejo administrativo del Crédito Agrícola, procediéndose al examen de 67 peticiones de préstamos sobre trigo, lanas, aceites y arroz.

Todos los expedientes fueron aprobados y el total asciende a 287.850 pesetas.—Mencheta.

DE LAS PALMAS

Muerto de un tiro (Por teléfono)

Madrid, 20 (5'15 t.)—Comunican de las Palmas, que en el pueblo de Aruca, riñeron Adán Pérez y Francisco Sarmiento, por cuestiones familiares, matando el primero al segundo de un tiro en el pecho.—Mencheta.

SACUDIDAS SISMICAS

El vecindario abandona sus casas presa del mayor pánico

Salónica, 19.—Desde anoche se han sentido cinco sacudidas sísmicas cuya duración osciló entre los tres y los cinco segundos. La población presa del pánico, abandonó sus viviendas.

A consecuencia del terremoto se han hundido dos casas de construcción antigua, en las afueras de la ciudad.

Una anciana murió de miedo, al sentir los efectos del terremoto.—Fabra.

LA REINA A SEVILLA

Marcharán el próximo domingo

(Por teléfono)

Madrid, 20 (6'15 t.)—Es cosa decidida que su majesta la reina doña Victoria y sus hijas, salgan para Sevilla el próximo domingo.—Mencheta.

Crónicas de poca monta

La misa de los holgazanes

Las doce. Roque Amador, voltea sus campanas. El eco—acróbata—se introduce por las rendijas de las puertas y de los balcones llamando a los feligreses. Algunos, percibirán los toques desde la cama. La explanada de la iglesia, sirve de «stadium» a un puñado de muchachos que juegan a destrozar zapatos y pretenden—inconscientemente, quizás—alterar la tranquilidad de quien lleva las gafas perfectamente ajustadas y el sombrero cuidadosamente cepillado. La pelota, a veces, brinca a los tejados, cayendo después entre las voces alborotadoras de la gente menuda. Una fuente—aquí hay muchas, de lo que nos felicitamos—derrocha con magnanimidad (que en Cáceres sería incomprensible y asombrosa) sus entrañas líquidas, que al chocar con las piedras del suelo, forman un sonido de cristal de Bohemia que se rompe.

Por las calles cercanas, van llegando los fieles. Los trajes, son de fiesta. La luz, de domingo. Admiramos los cogotes rapados de las jóvenes y los moños de las viejas. Nosotros—yo, más bien—sentimos admiración por todo. Así, no es de extrañar, que nuestros ojos, se detengan con igual firmeza en las líneas admirables de alguna muñeca rubia que se contonea sabiendo que con tales movimientos causará desperfectos irreparables, como en las absurdas proporciones de un cuello de pajarita, desenterrado de otro siglo, o en las magnitudes verdaderamente alarmantes de una saya, festoneada de verde, de alguna buena mujer del pueblo.

Viejos y jóvenes, atisban desde la puerta del templo las pantorrillas que las muchachas dejan ver al subir los escalones de entrada.

Les aplaudimos el gusto. Una de las cosas buenas que nos ha traído la moda de las faldas minúsculas, es la visión de bellezas artísticas. Otra, la ventaja de que no nos tiremos una plancha si precisamos escoger. En tiempos del mirinaque, los desengaños eran muchos.

El último toque, estropea la escena. Se dá la postrera chupada a los cigarrillos, que van a consumirse entre las piedras del suelo,—y se perfecciona algún rito que permanecía indómito a las manos y al fijador del peluquero.

Semioscuro el templo. La luz, que penetra por los ventanales con cristales de colores, siembra de tonalidades distintas el pavimento y los objetos. Las viejas, rezan, las jóvenes, no. Está el libro abierto delante de sus ojos, pero, éstos, curiosos e intranquilos, miran de reojo buscando la reciprocidad. Serenidad en las imágenes. Silencio en las naves. Un sacristán—parecido por su traje y su corona a un cura—enciende las velas de un altar.

Los monaguillos, inquietos, van de un lado a otro. Están los confesionarios vacíos y algunas almas (la del que se sacude una mota de la solapa; la del otro que

sonríe a una morena que pasa las cuentas de un rosario de lentejas; la del que se limpia los zapatos en sus pantalones), tan vacías como los confesionarios.

En el coro, suenan las notas de un órgano viejo. Hay un Cristo, ensangrentado y triste, con la cabeza caída sobre el pecho, como si pesara sobre ella, el esfuerzo hecho por la humanidad, y junto a una de las columnas, la imagen de una Virgen adornada de flores, recibe la caricia de sus perfumes.

La misa, dura doce minutos. Aún parece mucho. Una morena de ojos mustios lo dice así a su amiguita. Bien es verdad, que el tiempo—representado en el reloj—es de distinta duración para las personas. Esta morena, probablemente, será esperada en la plazuela de Montesinos por su galán. Se comprende así, que los minutos le parezcan eternidades.

Vuelven a desparramarse por las calles. Pero, ya, acoplados—bastante mal algunas veces—marchan en parejas.

Los hombres sesudos, caminan despacio, saborean los cigarrillos. ¡Doce minutos sin fumar!

Y no es extraño ver llegar alguna jovencita con el sueño pegado a los ojos, ondeante la mantilla, y el andar ligero, que al ver salir gente de la iglesia le pregunta a la primera conocida que se encuentra, con voz ténue y gesto asombrado.

—¡Pero, ¿se ha terminado ya?

Tiene razón. ¡Es tan temprano!

Fernando Alvarez Guerra.

Valencia de Alcántara, Abril, 1928.

Fábrica de Harinas

Capacidad, 4.000 kilos en 24 horas, por cilindros, y luz dentro del local.

Admite proposiciones de venta la referida, hasta primeros de Junio próximo, habiendo trabajado sólo tres años. Región triguera, y vende toda su producción sin exportar.

Para informes y cuantos datos necesiten, en el domicilio social «LA CONCORDIA» (S. A.)

TRUJILLO (Animas). CÁCERES

TEMBLORES DE TIERRA

Se sienten también en Budapest y Bucarest

Sofía, 19.—El temblor de tierra de ayer hizo sentir sus efectos en Borissograv, Tchirpan, Filipópolis y otros lugares de Bulgaria.

El terremoto fué sentido también, aunque con menor intensidad, en Sofía, Budapest y Bucarest, interrumpiendo las comunicaciones y causando heridas a varias personas.—Fabra.

Gran Bar «LA GIRALDA»

(Antes «LA SULTANA»)

Este establecimiento continúa sirviendo la cerveza marca «El Aguila» en bock. Vinos del país y de marcas acreditadas. Bocadillos exquisitos y los mejores aperitivos y mariscos.

TRAVESÍA DE ALFONSO XIII

CÁCERES

Casa Castaño

Cerveza «El Aguila» en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. — Teléfono, 197

CÁCERES

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

GRANDES PÉRDIDAS

Los efectos de un fuerte temblor de tierra

Sofía, 19.—En la región de Filipópolis se ha sentido anoche un nuevo temblor de tierra. Parece que el fenómeno sísmico, del que se tienen escasas noticias, fué muy violento y causó pérdidas considerables.—Fabra.

EL REY DE REYES

Un contrato notable de De Mille

Quizá por primera vez en la historia se ha presentado el caso de un contrato para regular la vida privada de una estrella. Las condiciones de este contrato privado han sido conocidas con motivo del divorcio instado por Dorothy Cumming, que representa el papel de Virgen María en la famosa película EL REY DE LOS REYES, contra su esposo el actor inglés Frank Elliot Dakin, fundador del club de los trescientos en Hollywood.

Cuando Miss Cumming firmó el contrato con Cecil B. de Mille, en Agosto del pasado año, para represen-

tar el papel de la Madre de Jesús en el REY DE LOS REYES, firmó al mismo tiempo otro contrato privado y particular, comprometiéndose a regular su vida privada durante un período de siete años, de tal modo, que durante todo ese tiempo, Miss Cumming debía llevar una vida perfecta y ejemplar en todos los órdenes, «sin degradarse lo más mínimo», como dice el contrato.

Este contrato que no tiene precedente en los anales legales y tampoco puede tener justificación, pues es un atentado a la libertad personal, fué exigido por De Mi-

lle, por entender que el carácter religioso de la película obligaba a sus intérpretes y especialmente a la Madre del Salvador a llevar una vida perfecta por lo menos durante los siete años que se han asignado de duración a la película citada. Miss Cumming, mientras aparece en el blanco lienzo desempeñando tan importante papel, se debe conducir en público en todas las ocasiones enteramente de acuerdo con la más estricta moral cristiana.

Por esto en el tal contrato privado quedó estipulado que Miss Cumming durante



los siete años, no se debía ver envuelta en ningún escándalo o incidente desagradable en el orden moral, contra su carácter. No se podía en modo alguno divorciarse de su marido por muchas que fueran las razones que tuviera contra él durante ese período. De Mille quedaba autorizado por el contrato a oponerse a toda acción que Miss Cumming tratara de iniciar.

Otra cláusula del contrato obligaba a Miss Cumming a no dar motivo alguno a su marido para que éste pudiese pedir por su parte el divorcio, y caso de que lo in-

tentara, la Compañía De Mille quedaba autorizada para tomar las medidas que juzgara necesarias para la defensa.

También se acordó, que la actriz no podría desempeñar durante todo el período de siete años, ningún papel en el cine ni en el teatro que no fuera del más puro carácter y exquisita moralidad, estándole prohibido en absoluto, los papeles de vampiresa y los de mujer degradada. Es decir, todo lo que fuera contrario a la moral de Cristo.

Actualmente Miss Cumming tiene pedido el divor-

cio y su abogado Milton Cohen, alega el motivo de manifiesta crueldad y pide se conceda a su cliente la custodia de los dos niños que tiene el matrimonio.

Aunque está todavía ligada por el contrato de De Mille a otros seis años, de no poder trabajar en los asuntos que le plazca, se espera que los Tribunales anularán pronto tal contrato, por ser atentatorio a la libertad individual.

Este famoso contrato fué firmado el 21 de Agosto de 1926 por Miss Cumming, Lou Goodstadt y Cecil B. De Mille.

De la «Gaceta»

Varias disposiciones de interés

MADRID, 20 (4'05 t.)

(POR TELEFONO)

La «Gaceta» de hoy, publica varias disposiciones interesantes, de las que son las siguientes:

La Olimpiada de Amberes

Se nombra delegados de España en la Olimpiada de Amberes, próxima a celebrarse, a los capitanes don Benigno González y don José Hermosa.

Un Congreso

Designase al inspector provincial de Sanidad, don Enrique Bardají, para que

represente a España en el tercer Congreso de Sanidad, que va a celebrarse en Lisboa.

Diputaciones y Ayuntamientos

Se faculta a las Diputaciones y Ayuntamientos para que puedan colaborar con la Caja del Banco de Crédito local.

La Compañía Mediterránea

Expresando la complacencia con que la Dirección general de Pesca y Navegación ve la actuación de la Compañía Mediterránea, coadyuvando eficazmente al intercambio.—Mencheta.

Taquigrafía

En breve, apertura de Academia taquigráfica, novísimo procedimiento

Profesor: D. Antonio C. Floriano

Solicítense matrículas e informes, C. Maestro, 4 y 6

Lecciones prácticas de MECANOGRAFIA

DESBORDAMIENTO DE RÍOS

El temporal de lluvias en Rusia

Moscú, 19.—La Agencia Tass dá cuenta de haberse producido graves inundaciones, originadas por las lluvias y el desbordamiento de los ríos, en la región del Altaí, donde la vía férrea se halla cubierta por las aguas.

La inundación va en aumento, ignorándose si ha causado víctimas.—Fabra.

ANUNCIO

Se venden 1.500 vigas de pino, de 8 a 12 metros de longitud por 0'90 metros de circunferencia en la Peña del Fraile, carretera de Valverde del Fresno a Hervás, al kilómetro 44.

Para tratar con don Esteban Rodríguez, estanquero, Descargamaría.

REPUBLICANO FALLECIDO

Ha muerto Conrado Roure

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'15 t.)—Ha fallecido de avanzada edad, el conocido republicano Conrado Roure, que en un tiempo figuró mucho en las filas del republicanismo federal.

Su muerte ha sido muy sentida, por ser el fallecido hombre de excelente conducta y muy apreciado por sus correligionarios y numerosos amigos.—Mencheta.

Temas del día

El espíritu popular de Goya

En estos días de resurgimiento conmemorativo del genio de Fuendetodos, en estos días de honra y memoria con que el mundo, unido por el ideal del arte, celebra el centenario de la muerte de don Francisco Goya y Lucientes, no podemos, ni aun los más profanos en conocimientos pictóricos, sustraernos a vivir y sentir la última influencia del ambiente «goyesco» que emana de su obra y llega hasta el alma humilde del pueblo como un vaho cálido y aromado que le cautiva y embriaga.

Artista de elevada contextura ideológica, vive envuelto entre la plebe y de la plebe surge, con la maestría de sus pinceles, la esencia de su obra popular, que ha de esparcir por el mundo el perfume de majas y manolitas, la vida de pícaros y chisperos y las escenas trágicas de la España ensangrentada.

Aunque su genio potente le encumbra hasta la altura de los palacios de los reyes, de los príncipes y de toda la aristocracia, nunca llega a apartar su vida del pueblo, y mientras en su obra «aristocrática» se adivina la huella de un zarpazo grotesco, que nos muestra con suprema sencillez los rasgos psicológicos de las figuras históricas de la corte de Carlos IV, en su obra «popular» se encuentra el alma del artista unida, con cariño conviviente, a la tradición de las costumbres del pueblo dentro del siglo.

Goya es el pintor que de un modo prodigioso, sin olvidar el cuerpo, retrata en la cara de sus personajes el alma que les pertenece en su vida propia, pero no es un pintor que nos ofrezca sus altos sentimientos artísticos asociados al espíritu místico; aunque en el cuadro «La comunión de San José de Calasanz» pueden recogerse algunos destellos de un misticismo que, desde luego, no pasa a elevar nuestras ideas sobre el plano contemplativo del misterio del momento, lleno de realidad, pero de una realidad, cuyo espíritu no se apodera de las imágenes con la fuerza debida para arrastrarnos al éxtasis de lo divino como un «Greco» o un Zurbarán. Sus ángeles, más que del cielo, son de la tierra; tal nos lo presenta en sus «frescos» de San Antonio de la Florida, pintura famosa impregnada de tradición y ambiente popular. Si alguna vez Goya pensó

en el lugar que podrían dar sepultura a su cuerpo en el día de su muerte, es fácil creer, que desearía fuera bajo la cúpula de la ermita de San Antonio. No hay lugar más apropiado; en él se condensa la tradición de la historia popular de la época y en él dejó un pedazo de su alma incrustada entre la plebe que espera ansiosa el milagro del santo.

Apenas pisamos el umbral de la ermita, antes de penetrar en ella, nos sale al paso el espíritu del genial artista, nos sentimos, como en ningún otro sitio, junto a él; elevamos nuestros ojos sorprendidos hacia la ojiva de la cúpula y luego, instintivamente, los fijamos sobre la losa sepulcral, donde simplemente se lee «Goya». Ya, este recinto, por todos conceptos sagrado, no es la ermita de San Antonio, — esta se ha trasladado un poco más allá, — es el panteón de Goya.

Aquí, en estos días, de ambiente «goyesco» es adonde acude el pueblo, atraído por la luz fulgurante del espíritu del genio, deseoso de rendir un tributo de ferviente admiración a la memoria del excelso artista, que apagó la sed de su alta inspiración bebiendo con placer en la fuente del espíritu de la plebe.

Justiniano Sánchez
Madrid.

EN EL MONTE DE PIEDAD

Desempeño gratuito de ropas

Con motivo de la fiesta de la entronización del Sagrado Corazón, que ha tenido lugar en la sala del Consejo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, se han desempeñado gratuitamente haciendo así partícipe de la alegría de la fiesta a unas cuantas familias, los siguientes lotes de ropas, cuyos dueños pueden recogerlos sin que hayan de abonar cantidad alguna:

- Números:
22.859, 23.923, 26.018, 26.740
26.741, 26.770, 26.774, 26.783
26.807, 27.840, 26.844, 26.848
26.873, 26.890, 26.930, 26.936
29.999, 26.968, 26.983, 27.002
27.020, 27.022, 27.029, 27.030
27.040, 27.044, 27.051, 27.055
27.068, 27.069, 27.075, 27.076
27.080, 29.981, 28.269, 28.293
28.307, 28.308, 28.309, 28.501
29.441, 29.628.

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERIA, ETC.

Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

35 años de éxito. 5 pesetas botella

VENTA: Principales farmacias del mundo.

Casa Jurado

Ha empezado a recibir los artículos para la presente temporada. Unica Casa que vende los muebles de médula, junco y mimbre, facilitando catálogo de los mismos. Obsequiamos a nuestros favorecedores, por cada CINCO pesetas de gasto, con una participación de 0'25 de la Lotería Nacional.

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don José González, pesetas 92.563'75; el mismo, 2.463'49; el mismo, 1.904'22; el mismo, 9.587'99; el mismo, 3.457'90; el mismo, 298'57; don Leonardo Pérez, 899'53; don Ángel Chueca, 3.727'09; don Ildefonso Oller, 903'67; don Juan Francisco Muñoz, 887'22; don Gregorio Durán, 33'91; don Manuel Plasencia, 5.675'76; don Rufino Romero, 362'90; don Tomás Gómez, 177'42.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁCERES

TEMPORAL DE LLUVIAS

Veinticuatro poblaciones inundadas

Moscú, 19. — A consecuencia de las persistentes lluvias se han inundado veinticuatro poblaciones, cuyos habitantes se hallan al parecer en situación difícil. — Fabra.

DEL ACCIDENTE DE AVIACION DE AYER

Los heridos dicen que no podían volar, por la niebla

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'20 t.). — Comunican de Zaragoza que los heridos en el accidente de aviación ocurrido ayer a un aparato de la compañía Iberia cerca de Beichite, se encuentran en las fondas de Muniesa y en las de Zaragoza, debidamente atendidos.

Han declarado que el accidente fué debido a la densa niebla, que despistó a los pilotos, quienes, por haber perdido el rumbo, iban volando bajísimo. No se dieron cuenta que estaban casi encima de un monte y tuvieron que aterrizar precipitadamente, por lo que resultaron algunos heridos, ya que los mandos del aparato no respondieron con la rapidez precisa. — Mencheta.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán
CÁCERES

VIAJEROS Y ESTABLES
Buen plato y habitaciones confortables.
Precios módicos

TIEMPO MUY CRUDO
En Francia hiela intensamente, volviendo a nevar como en el riguroso invierno

París, 19. — En todo el territorio francés la temperatura ha bajado considerablemente. En muchas comarcas ha helado y varias montañas aparecen de nuevo cubiertas de nieve.

En el resto de Europa y especialmente en Polonia, reina mal tiempo y el frío se deja sentir, cayendo nevadas y heladas fuertes, que causan grandes perjuicios a la agricultura. — Fabra.

Vida provincial

Cañaveral al día

Sobre paludismo

Ayer fué proyectada para los niños de las escuelas y todo el público que quiso asistir, la película confeccionada por la institución americana Rockefeller, propiedad de la Comisión Central española contra el paludismo.

Los niños siguieron con verdadero interés el desarrollo de esta terrible enfermedad que tantas víctimas ocasiona al mundo, restándole vigor y energías que pueden ser aplicadas en la industria, adquiriendo el convencimiento de que, para evitar los perjuicios que ocasionan los parásitos de esta enfermedad, existe un medio, el cual consiste en romper la cadena por la cual se propaga, ¿cómo? destruyendo el mosquito propagador.

Fué una gran lección la recibida y agradecemos al incansable médico de ésta, don Telesforo Merchán, su invitación, a la vez que le rogamos gestione la traída de otras películas que representen azotes de la Humanidad, para que los niños

adquieran sabios conocimientos referentes a ellas y puedan practicar los acertados consejos que en ellas se dan.

Un disparo

Ayer por la tarde, Marcelo «el Arquillefo», tuvo en el trabajo unas palabras con un compañero; excitado, vino a casa y cogiendo un arma corta de fuego que poseía, salió al encuentro del compañero y le hizo un disparo sin que tuviera más consecuencias que el susto consiguiente.

La gente que acudió, logró detener al Marcelo y el Juzgado entiende en el asunto.

De Sociedad

Ha salido para Madrid y Burdeos, el culto cura de ésta, con objeto de tomar parte en una Comisión organizada contra el comunismo por el excelentísimo señor cardenal Primado.

Feliz viaje y que obtengan grandes frutos. — El Corresponsal.

Cañaveral, 19-IV-28.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

CÁCERES —
Peñas, núm. 8, pral

MACIÁ Y GASSOL

Se les concede el «habeas corpus»

Buenos Aires, 19. — El tribunal de apelación ha concedido el «habeas corpus» a los revolucionarios españoles excoronel Maciá y Ventura Gassol. — Fabra.

I. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

DE LISBOA

Jura del nuevo Gobierno

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'25 t.). — Comunican de Lisboa que el nuevo Gobierno ha jurado ante el presidente Carmona. Esta tarde se publicará el programa del Gobierno que se espera con gran interés. — Mencheta.

EL VUELO DEL «BREMEN»

Durante el viaje durmió tranquilamente y hacía versos

Nueva York, 19. — Varios diarios publican un artículo firmado por el varón von Huenefeld, quien atribuye por entero el éxito del vuelo trasatlántico del «Bremen» a los aviadores Kochl y Fitzmaurice, «hombres admirables cuya enorme resistencia y energía no cesó de admirar».

Von Huenefeld añade que el vuelo fué casi normal, no obstante las dificultades que fué necesario vencer. «Durante casi todo el tiempo — añade — estuve sentado al fondo de nuestra cabina, dormitando a ratos y en otros haciendo versos». — Fabra.

Sombrillas japonesas muy elegantes

Grandioso surtido en BASTONES, ABANICOS, CORBATAS, CAMISAS, TIRANTES Y LIGAS.
Inmenso surtido en HEVILLAS piedras, COLLARES Y PULSERAS fantasía, llegado exclusivamente para la

CASA MENDIETA
En BOLSOS boquilla concha y MEDIAS, tengo la última palabra. — Por cada compra de 2'50 pesetas, se regalará UN GLOBO

Teléfono, 244. — Frente al Hotel Nieto

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



MUNDO INTERNACIONAL

La guerra y las relaciones francoalemanas

Una revista francesa ha publicado días pasados un estudio de cierto profesor de la Universidad de Estrasburgo, hecho sobre documentos alemanes, acerca de los orígenes y la responsabilidad de la guerra. Del estudio de ese profesor se saca en consecuencia, naturalmente, que la culpa de la guerra la tuvo Alemania.

Y confirmando la conclusión de ese profesor francés, Poincaré, en un epílogo que ha puesto a los trabajos de Mr. Vermeil, que así se llama el citado autor del estudio, sobre el origen de la guerra, habla echando, claro está, toda la responsabilidad de la guerra, más que sobre Alemania, sobre el militarismo alemán y sobre Guillermo II.

He aquí, un párrafo de Poincaré en el que habla, con toda su autoridad, de la culpabilidad de la guerra y de la política alemana que precedió a la catástrofe:

«Tal como han sido publicados los documentos de los archivos alemanes, prueban que, bajo la influencia de un emperador fantástico y guerrero, no se tuvieron en cuenta en Berlín las informaciones y los consejos dados por la mayoría de los embajadores alemanes en el extranjero.

Mr. de Schoen, ministro germano de París, declaró cuando se discutía la ley de los tres años, que en Francia los pensamientos agresivos no eran compartidos ni por el Gobierno ni por el pueblo. El régimen francés no permitía sino una política defensiva. En cambio, el alemán era francamente agresivo.»

Pero Poincaré se da cuenta también de que el asunto de la responsabilidad de la guerra es algo que pertenece ya a la historia, y quiere hablar y mirar el porvenir antes de concluir. Ya se da perfecta cuenta de que Francia necesita llegar a una amistad con Alemania, como lo demuestra al añadir:

«Sería lógico que Alemania siguiera el ejemplo que nosotros le dimos en 1871,

al desaprobando al Gobierno que nos había llevado a una aventura fatal. Si Alemania hubiera procedido así, la reconciliación habría sido más fácil, pero, por desgracia, no sólo no lo hecho, sino que pone, por el contrario, un punto de honor en no renegar de los gobernantes que la empujaron a la catástrofe.»

Estas palabras de Poincaré hablan claro a quien sepa leer entre líneas. Tan claro que, faltos de espacio hoy, hemos de volver a ocuparnos de ellas en fecha próxima, comentando algunas de las palabras transcritas y otras por transcribir, tan interesantes por lo menos, no para el pasado, sino para el porvenir de Europa.

E. del N.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

MEJORAS LOCALES

Inauguración de las "Pescaderías del Sur"

Instalado en una de las calles más céntricas de la ciudad, y presentado de manera que satisface las mayores exigencias de la higiene y el buen gusto, ayer se inauguró en Cáceres el nuevo establecimiento «Las Pescaderías del Sur», constituyendo el hecho el acontecimiento del día.

Desde el instante en que se abrió al público la nueva pescadería en las primeras horas de la tarde, hasta bien entrada la noche, el público se agolpó en las puertas, teniendo que hacer cola para comprar.

Ha sido un éxito la apertura de dicho establecimiento, por lo que felicitamos a sus dueños, deseándoles toda clase de prosperidades en el negocio.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

De muchas personas debemos desconfiar en este mundo, no hacerles el menor caso. Y entre esas personas están todos los miles de visionarios que por el mundo pululan. Algunos de esos visionarios, por carambola, por casualidad, encuentra la forma de llevar a cabo alguna labor realmente interesante.

Pero están estos que hacen algo interesante en tan mínima proporción, que para encontrar a uno que nos diga algo de interés, hay, en cambio, legiones de ellos, que realizan una labor anodina.

EN MEMORIA DE GOYA Conferencias en el Ateneo

Por teléfono

Madrid, 20 (4'35 t.)—La Junta del centenario de Goya ha organizado una serie de conferencias en el Círculo de Bellas Artes de Madrid.

La primera tendrá lugar esta tarde, a las siete, y estará a cargo del señor Posé. Luego hablarán el marqués de Argüeso y otros oradores.

El alcalde ha sido invitado, pero ha escusado su asistencia a la conferencia de hoy por impedírselo obligaciones perentorias.—Mencheta.

DEL MINISTERIO DE MARINA

La situación del "Sebastián Elcano,"

Por teléfono

Madrid, 20 (6'10 t.)—Se ha recibido en el ministerio de Marina, el siguiente despacho:

«A bordo del «Sebastián Elcano», a las dos de la tarde.—Situación del buque a veinte millas al sudoeste de Málaga. Tiempo inmejorable. Navegamos a la vida. Su majestad el rey, continúa sin novedad y muy complacido de la excursión.»

En Málaga, es esperado el barco a las cinco de la tarde.—Mencheta.

AL PASO DEL TREN

Una mujer horriblemente destrozada

(Por teléfono)

Madrid, 20 (6'10 t.)—En la estación del Mediodía se ha registrado un trágico suceso que ha producido dolorosísima impresión.

Al salir el tren omnibus de Guadalajara, se arrojó a su paso una mujer pobremente vestida y que representa una edad como de cuarenta y cinco años.

Fué recogida de la vía horriblemente destrozada.

El suceso fué presenciado por dos empleados de la línea, que no pudieron impedir la desesperada resolución de la víctima.—Mencheta.

TEMBLORES DE TIERRA

Se derrumban varias casas y mueren cuarenta indios

Lima, 19.—Según noticias de Concepción de Puro, en algunas regiones de la provincia del mismo nombre y especialmente en la de Mancusani, se han sentido nuevos temblores de tierra, que han originado el derrumbamiento de varias casas y el desprendimiento de grandes masas de tierra.

En la región de Esquilaya, uno de estos desprendimientos sorprendió a cuarenta indios, matando a todos.—Fabra.

Glosa desde Madrid

Fórmula para hacer revistas

Las peleas entre autores y críticos son tan viejas como el mundo. Mejor dicho: tan viejas como el asunto de la obra debatida. Pero esto quiere decir que a la hora de la discusión se dá por sentado que hay un asunto a discutir. Ahora bien: dos autores—Francisco Madrid y Braulio Solsona—y un crítico—«Juan del Brezo»—andan estos días a la greña por la grave cuestión de si en la revista «Eureka» hay o no hay asunto. He aquí—reducida a las proporciones de diálogo teatral—la esencia del debate.

Los autores.—El asunto es lo de menos en las revistas: basta con que haya un hilillo que justifique la aparición de las «girls»... Y, si éstas tienen pretexto para mostrarse casi desnuditas, mejor que mejor.

El crítico.—¡Las «girls»...! No va a ser cosa de sacrificarlo todo a la belleza de la carne femenina... ¿Y la literatura? ¿Y la música?

Los autores.—Ya le hemos hablado de un pretexto que justifique la entrada en escena de las «girls». Esto es, un pretexto literario o un pretexto musical, según los casos.

El crítico.—No, no.

Los autores.—Sí, sí.

¿Se le permite a un intruso que tercié en el debate? A mí me parece que Francisco Madrid—y claro, Braulio Solsona—tienen razón. Francisco Madrid es un voto de calidad en el tema. Se trata de un reportero agilísimo—pero a la manera de Béraud o de Leo London, como Vicente Sánchez-Ocaña: un reportero para quien ningún horizonte europeo permanece desconocido.

El, pues, sabe a ciencia cierta cómo son las revistas en el Coliseum, de Londres. Y en el Folies, de Barcelona. Y en el Almirat Pelatz de Berlín. Revistas sin argumento, revistas en que la irrupción de las «girls» llena todo el espectáculo.

¿Para qué más? Yo no creo sentar plaza de hereje literario si—dentro de una revista—prefero las piernas de una vicetiple a cien versos magníficos de Machado.

La literatura sobra en las «revues»: es un lastre que debe ser arrojado por la borda.

Todo el argumento de una buena revista cabe perfectamente en media docena de cuartillas.

Ahora bien: ¿qué es una buena revista? El público madrileño pide, reclama, exige revistas con argumento. Con mucho argumento, a ser posible. De aquí el excelente rumbo que han corrido en Madrid las revistas melodramáticas de Rambal. O el de esas tonterías en forma asainetada que escriben, vamos al decir, Paradas y Jiménez.

Pero la revista, la gracia genuina de la revista, aparece deformada ahí por la sangre convencional del melodrama o por los dicharachos burdos del sainete. Una buena revista necesita tan poco de la literatura como necesita mucho del modisto o del «metteurs en scene». Es más: a mí me parece que la fórmula para hacer una revista al estilo europeo, debe ser ésta:

«Girls», 800 gramos.
Decorado, 500.
Música, 100.
Literatura, 25.

Esta es la fórmula. No le falta sino esa vieja recomendación de la farmacopea: «Agítese antes de usarlo».

José Luis Salado.

UN DRAMA EN LA BAÑEZA

Dos mujeres mueren carbonizadas al inflamarse la cocinilla de alcohol

(Por teléfono)

Madrid, 20 (5'17 t.)—Desde León dan cuenta de un tremendo drama desarrollado en La Bañeza.

Nieves Parrondo y Angelina Fernández, trabajaban en una cocinilla de alcohol. La cocinilla hizo explosión y las llamas prendieron en los vestidos de las mujeres, que perecieron horriblemente carbonizadas.—Mencheta.

UN RETO

Bertozzolo disputará a Paulino Uzcudun el campeonato de Europa

(POR TELEFONO)

Madrid, 29 (6'35 t.)—El secretario de la Federación de Boxeo española, ha visitado en su casa de San Sebastián al campeón de pesos pesados Paulino Uzcudun, dándole cuenta del reto recibido del boxeador Bertozzolo, para disputarle el título de campeón de Europa. Paulino aceptó el reto, mas rogó que, teniendo en cuenta el cansancio que le

había producido su excursión a América y el reciente viaje, rogaba que se aplazara el encuentro hasta el día 15 de Julio.

El secretario aceptó condicionalmente, pues ahora deberá comunicar estas manifestaciones a la Federación internacional, que es la que ha de decidir sobre la fecha del encuentro o su aplazamiento.—Mencheta.

Almacenes TERIO

Ofrece a V. ocasión en la actual temporada para adquirir artículos de marcas de garantía a precios reducidísimos.

Americanas de Cheviot y pantalones de franela para Caballero, de irreprochable corte y confección de buen gusto.

◆ Crespones China en los colores de más novedad ◆

Trajes interiores de hilo y seda, para Caballero y Señora, con marcas exclusivas para esta casa.

Gramófonos y Discos Regal, los mejores. Muy pronto se recibirá «LA DEL SOTO DEL PARRAL» y las últimas creaciones de Celia Gámez.

Plaza Mayor, 13.

Teléfono, 320